

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Ο Δήμος Λευκωσίας συμμετέχοντας στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας (16-22 Σεπτεμβρίου 2023), έχει ως στόχο να δημιουργήσει έναν κύκλο δραστηριοποίησης των πολιτών σε δράσεις αστικής βιώσιμης κινητικότητας με συμμετοχική ανταποδοτικότητα. Κάθε πολίτης που θα συμμετέχει έμπρακτα, τα χιλιόμετρά του θα μετατρέπονται σε «ενεργομονάδες», οι οποίες στη συνέχεια θα μεταφραστούν σε ένα χρηματικό ποσό που θα επιστρέψει στην πολιτεία ως βοήθεια στις οικογένειες που αδυνατούν να πληρώσουν τον λογαριασμό του ρεύματός τους.

Αυτή η ολιστική προσέγγιση θα πλαισιωθεί με μια σειρά δράσεων, δέκα (10) στον αριθμό, που έχουν ως στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού στα ζητήματα της αστικής βιώσιμης κινητικότητας στην πόλη μας.

Σε όλες τις δράσεις συμμετέχουν, το [Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων](#), το [Τμήμα Δημοσίων Έργων](#), ο [Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας](#), οι [Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου](#), η [Επίτροπος Περιβάλλοντος](#), ενώ χορηγός επικοινωνίας είναι το [PIK](#).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή, 15 Σεπτεμβρίου 2023

08:30-09:30 «Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΕΝ ΚΙΝΗΣΕΙ»/ MEDIA EXPLOSION _ PIK

Οι δράσεις μας ξεκινούν με μια τηλεοπτική ανασκόπηση των υποδομών και των δυνατοτήτων για μια αστική βιώσιμη κινητικότητα στην πρωτεύουσα της Κύπρου. Το PIK, στο πλαίσιο της εκπομπής [«Πρώτη Ενημέρωση»](#), με τον Σταύρο Κυπριανού και την Σταυριανή Κωνσταντίνου, θα παρουσιάσουν ένα ειδικό ένθετο για την πόλη μας, ενώ θα συζητήσουν με καλεσμένους στο στούντιο. Το πρόγραμμα θα μεταδοθεί και στο RIK Satellite για τους απόδημους.

Η δράση απευθύνεται σε όλους τους ενεργούς πολίτες.

Σάββατο, 16 Σεπτεμβρίου 2023

«ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΜΟΥ»/DRESS TO IMPRESS MOBILITY EVENT (Λεωφόρος Μακαρίου).

17:00: Έναρξη εκδήλωσης με live link από τον DJ KONIC

Εγγραφές για το διαγωνισμό εντυπωσιασμού

18:30: Μήνυμα για το περιβάλλον από μικρούς ποδηλάτες

19:00: Έναρξη διαδρομής εντυπωσιασμού με μικρούς και μεγάλους από το Δήμαρχο Λευκωσίας

20:00 – 20:30: Βράβευση παιδιών
21:00: Ανάδειξη νικητή στους ενήλικες

Η εκδήλωση θα πλαισιώνεται από ενημερωτικά περίπτερα, μουσική, ποτό και φαγητό.

Ένας αγώνας εντυπωσιασμού στην καρδιά της πόλης!

Επιλέγω το μέσο που επιθυμώ, ποδήλατο, σκούτερ, πατίνια συμβατικά ή ηλεκτρικά ή συμμετέχω πεζός σε μια πορεία ευαισθητοποίησης για να μαζέψω χιλιόμετρα που στη συνέχεια θα μεταφραστούν σε χρήματα για τις οικογένειες που δεν μπορούν να πληρώσουν το λογαριασμό του ηλεκτρικού τους ρεύματος. Τρεις μεγάλοι νικητές θα κερδίσουν ηλεκτρικό σκούτερ αξίας 600 ευρώ! Βραβεία θα δοθούν σύμφωνα με την εμφάνιση και όχι από τη σειρά τερματισμού. Περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές [ΕΔΩ](#)

Καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης θα υπάρχουν ενημερωτικά περίπτερα και ψυχαγωγικές δραστηριότητες για παιδιά και μεγάλους, ενώ στα ντεκ θα βρίσκεται ο DJ KONIC.

ΥΣ: Η εκδήλωση «κατασκοπεύεται» από τους έμπειρους influencers της SSP MEDIA.

Η δράση απευθύνεται σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες.

Κυριακή, 17 Σεπτεμβρίου 2023

18:00-22:00 «ΚΥΝΗΓΙ ΘΗΣΑΥΡΟΥ ΜΙΚΡΟΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ »/MOBILITY TREASURE HUNT _ Πύλη Αμμοχώστου

Ένα κυνήγι θησαυρού διαφορετικό από τα άλλα!

Ένα παιχνίδι εξερεύνησης γεμάτο γνώση και διασκέδαση, στο οποίο μικροί και μεγάλοι καλούνται να συλλέξουν στοιχεία μέσα στα μεσαιωνικά τείχη της Λευκωσίας, ανάμεσα σε αρχαίους προμαχώνες και σύγχρονες εγκαταστάσεις της πόλης. Το [«En route»](#), μέσω ενός ευφάνταστου τρόπου, προσφέρει περιήγηση στους συμμετέχοντες στην εντός των τειχών πόλη της Λευκωσίας, ενισχύοντας την ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως της συνεργασίας, της επικοινωνίας, της λήψης αποφάσεων και της επίλυσης προβλημάτων.

Η μασκότε της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας (Edgar), βρίσκεται σε διάφορα σημεία μέσα στην πόλη.

Με την ολοκλήρωση της δράσης, θα ακολουθήσει ελαφρύ γεύμα για όλους τους συμμετέχοντες στο ΚΕΕΑΕΔ, στην οδό Τρικούπη 131 στη Λευκωσία.

Η δράση απευθύνεται σε άτομα άνω των 18 ετών. Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων γι' αυτό και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Δευτέρα, 18 Σεπτεμβρίου 2023

09:30-10:00 «ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ TRAM ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ» / WEBBING AN INTERNATIONAL DISCUSSION

Δήμαρχοι Ευρωπαϊκών πρωτευουσών, παρουσιάζουν και συζητούν τα οφέλη και τις δυνατότητες που προσφέρουν στις πόλεις τους τα τραμ, σε ένα πλαίσιο ανταλλαγής τεχνογνωσίας ως προς τις ενέργειες και τις δράσεις που υλοποιούν για την επίτευξη και την ενίσχυση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας. Θα ταξιδέψουμε από την Ελλάδα στην Ολλανδία και από την Λισσαβόνα στο Παρίσι και την Μπρατισλάβα.

Στόχος είναι να γίνει μια πρώτη προσέγγιση και δικτύωση ώστε να ακουστούν διάφορες ιδέες και προτάσεις που ενδεχομένως να μπορούν να εφαρμοστούν και στη Λευκωσία.

10:00-12:00 «ΟΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΤΑ MMM» /SILVER MOBILITY _ Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας- Αίθουσα Όλγα Δημητριάδη

Οι ηλικιωμένοι του Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου Λευκωσίας συμμετέχουν σε ένα ανοιχτό διάλογο με τις Δημόσιες Συγκοινωνίες. Τα θέματα που τους απασχολούν, η ανάγκη για εύκολες και προσιτές μετακινήσεις, καθώς και οι ιδέες τους για μια βιώσιμη αστική κινητικότητα, θα τεθούν στο τραπέζι με τις αρχές διαχείρισης των δημόσιων συγκοινωνιών.

Συμμετέχουν: [Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου](#) [ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ](#) [Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας](#)

Η δράση απευθύνεται στην ομάδα των ηλικιωμένων του Πολυδύναμου Κέντρου Λευκωσίας.

16:00-17:00 «ΜΑΘΗΜΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ» /TRAFFIC EDUCATION COURSE _ Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας- Αίθουσα Όλγα Δημητριάδη

Οι μικροί μας φίλοι θα έχουν την ευκαιρία για ένα εκπαιδευτικό ταξίδι στη βιώσιμη αστική κινητικότητα από την Κυπριακή Αστυνομία και τη Διεύθυνση Αστικής Κινητικότητας του Υπουργείου Μεταφορών. Βιωματικά παιχνίδια και έξυπνοι γρίφοι, θα συμπληρωθούν από ενθύμια με πρωταγωνιστή την μασκότ της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας, τον Edgar!

Συμμετέχουν: [Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου](#) [ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ](#) [Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας](#) [ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ](#) [ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΠΡΟΥ](#)

Η δράση απευθύνεται στην ομάδα των παιδιών του Πολυδύναμου Κέντρου Λευκωσίας.

Τρίτη, 19 Σεπτεμβρίου 2023

09:30 -12:00 «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΠΑΡΚΑΡΙΣΜΑ» /THE SOCIAL MIRROR EFFECT _Στις γειτονιές της Λευκωσίας

Κοινωνική διάδραση για το παράνομο παρκάρισμα. Στόχος είναι να φέρουμε τον ίδιο τον πολίτη μπροστά από τον δικό του καθρέφτη και να τον φέρουμε προ των δικών του ευθυνών. Επιλέγοντας αυτό το σοβαρό, για την πόλη ζήτημα, καλούμε τον πολίτη να απαντήσει με τις δικές του σκέψεις και προτάσεις για την επίλυσή του. Το ζητούμενο είναι η αλλαγή της νοοτροπίας και όχι η επιβολή προστίμων. Μια ομάδα παιδιών μαζί με τη Δημοτική Αστυνομία θα καλύψουν περπατώντας τους δρόμους της πόλης μας και θα εκθέσουν το πρόβλημα της παράνομης στάθμευσης. Η λύση του προβλήματος είναι ο ίδιος ο πολίτης.

Συμμετέχουν: [ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΤΡΟΧΟΝΟΜΟΙ ΠΑΙΔΙΑ](#)

Τετάρτη, 20 Σεπτεμβρίου 2023

18:00-22:00 «ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΜΕ ΝΕΟΥΣ ΚΑΙ ΑΜΕΑ»/ YOUTH ON THE GO _Δημοτικό Μέγαρο

Μια συνάντηση δικτύωσης νέων ατόμων και ατόμων με αναπηρία στην οποία καλούνται σε ένα γόνιμο διάλογο με θέμα την αστική βιώσιμη κινητικότητα στην πόλη μας. Στόχος είναι να διεξαχθεί μια γόνιμη συζήτηση για θέματα κινητικότητας στην πόλη μεταξύ πολιτών, τεχνοκρατών και πολιτικών. Η συζήτηση έχει σχεδιαστεί και θα υλοποιηθεί από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό [ΟΞΥΓΟΝΟ](#).

Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συμμετάσχουν σε δύο εργαστήρια, με θέμα:

1. Προσβασιμότητα/Ασφάλεια: Συζήτηση για θέματα κινητικότητας σε σχέση με άτομα με αναπηρία, ποδηλάτες, πεζούς κ.λ.π.
2. Βιώσιμη κινητικότητα: Συζήτηση για τη μείωση των εκπομπών άνθρακα στις μεταφορές. Εναλλακτικοί τρόποι μεταφοράς.

Τις θεματικές θα ακολουθήσει διάλογος με τις αρχές της πόλης αλλά και του κράτους, οι οποίες θα κληθούν να τοποθετηθούν σχετικά.

Συμμετοχή με πρόσκληση.

Συμμετέχουν: [Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων](#), το [Τμήμα Δημοσίων Έργων](#), ο [Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας](#), οι [Δημόσιες Συγκοινωνίες Κύπρου](#), η [Επίτροπος Περιβάλλοντος](#), το [ΟΞΥΓΟΝΟ](#), [ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΠΡΟΥ](#)

Πέμπτη, 21 Σεπτεμβρίου 2023

10:00-12:00 «ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΥΠΝΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ» /“SMART MY PARKING APP”

Η επίσημη έναρξη του smart parking app στην πόλη είναι γεγονός! Οι πολίτες που χρησιμοποιούν το αυτοκίνητο στο κέντρο της πόλης, κατεβάζοντας την εφαρμογή “SMART PARKING” γίνονται μέρος της λύσης για την κλιματική αλλαγή, καθώς θα περιορίζουν την κατανάλωση καυσίμων κατά τη διαδικασία εύρεσης χώρου στάθμευσης. Στη δράση, η ομάδα του Smart City θα παραδώσει σε πολίτες ΑμεΑ ειδικές ηλεκτρονικές συσκευές που θα τοποθετηθούν στα οχήματά τους για να τους αναγνωρίζει το σύστημα. Παράλληλα, θα ανοίξει το σύστημα αυτόματης πληρωμής στην οδό Προμηθέως, ώστε να διαφανούν από τον τρόπο χρήσης του τα οφέλη που μπορεί να αποκομίσει ο πολίτης.

Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023

«ΗΜΕΡΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» /ALL DAY IT'S AN OPENING DAY

Κλείσιμο της οδού Μίκη Θεοδωράκη για οχήματα (μπροστά από Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας) και άνοιγμα στους πολίτες με δράσεις για παιδιά και μεγάλους

9:00-12:00: Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής και παράλληλες αθλητικές δραστηριότητες με σχολεία

12:00-15:00: Yoga με υπαλλήλους του Δήμου και ασκήσεις “stretching” από γυμναστές του «ΑΓΟ» σε βουλευτές και υπαλλήλους Δημόσιων Οργανισμών.

17.00 - 19:00: Live link από Radio DeeJay

19:00 – 21:00: Ψυχαγωγία από συνεργάτες της SPP MEDIA

21:00 – 00:00: Μουσική

Η εκδήλωση θα πλαισιώνεται από ενημερωτικά περίπτερα, μουσική, ποτό και φαγητό από το Garden Day and Night

Η μεγάλη γιορτή για την ολοκλήρωση του προγράμματος. Γιορτάζουμε τη δυνατότητα να μετακινούμαστε έξυπνα, οικονομικά και με περιβαλλοντική συνείδηση. Η οδός Μίκη Θεοδωράκη, μπροστά από το Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας θα ανοίξει για τους πολίτες με πληθώρα δράσεων, για μικρούς και μεγάλους. Θα ακολουθήσει street food party με μουσική. Πλούσια δώρα, αξίας χιλιάδων ευρώ, θα δοθούν σε συμμετέχοντες,

ενώ τα παιδιά θα έχουν την δυνατότητα να γνωρίσουν την μικροκινητικότητα μέσα από αθλοπαίδικες.

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό.

Για όλες τις αλλαγές και προσθήκες στο πρόγραμμα, μπορείτε να ενημερώνεστε μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου μας:

<https://www.nicosia.org.cy/>